
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2021 

(Da Comissão Externa – Ministério da Educação)

Requer  informações  detalhadas ao  Ministro  da
Educação acerca do orçamento da instituição e
de suas autarquias vinculadas, considerando os
anos de 2020 e 2021.

Senhor Presidente, 

Tendo em vista a aprovação do Requerimento nº 06/2021, de autoria do Deputado
Eduardo  Bismarck,  em  reunião  deste  Colegiado  realizada  em  dezenove  de  maio
corrente, e com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos arts. 115,
I,  e  116  do  Regimento  Interno,  solicito  a  Vossa  Excelência  seja  encaminhado  ao
Senhor Ministro da Educação o presente pedido de informações acerca do orçamento
da instituição e de suas autarquias vinculadas, considerando os anos de 2020 e 2021.

Nesse sentido, solicito as seguintes informações:

1. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento dos programas 5011, 5012, 5013, 5014, 6015 e 6016 nos anos de 2020 e 
2021, com a descrição do RP.

2. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Programa Dinheiro Direto na Escola (PDDE), nos anos de 2020 e 2021, 
com a descrição do RP?

3. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica (Fundeb),
nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do RP?

4. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Salário-Educação, nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do RP?

5. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Novo Fies, nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do RP?
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6. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Prouni, nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do RP?

7. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Bolsa Permanência, nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do RP?

8. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento referentes a Assistência Estudantil e a concessão de bolsas científicas no 
ensino superior e na Educação Profissional, Científica e Tecnológica, nos anos de 2020 
e 2021, com a descrição do RP?

9. Quais os programas do MEC contribuem para o fomento do ensino híbrido 
(incluindo as modalidades especializadas de educação)? E quais as ações 
orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e pagamento, dos 
anos de 2020 e 2021, para essas iniciativas, com a descrição do RP.

10. Quais os programas do MEC destinados a ações de infraestrutura nos diferentes 
níveis educacionais visando o retorno às aulas presenciais (incluindo as modalidades 
especializadas de educação)? E quais as ações orçamentárias e respectivos valores da 
dotação atual, empenho e pagamento, dos anos de 2020 e 2021, para essas 
iniciativas, com a descrição do RP.

11. Quais os programas do MEC destinados à pesquisa na educação (fomento, bolsas
etc.) no âmbito de institutos e universidades? E quais as ações orçamentárias e 
respectivos valores da dotação atual, empenho e pagamento, dos anos de 2020 e 
2021, para essas iniciativas, com a descrição do RP.

12. Quais os programas do MEC destinados a ações de conectividade nos diferentes 
níveis educacionais (incluindo as modalidades especializadas de educação)? E quais as 
ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e pagamento, 
dos anos de 2020 e 2021, para essas iniciativas, com a descrição do RP.

13. Quais os programas do MEC destinados a ações que mitiguem e enfrentem a 
evasão e o abandono escolar? E quais as ações orçamentárias e respectivos valores da 
dotação atual, empenho e pagamento, dos anos de 2020 e 2021, para essas 
iniciativas, com a descrição do RP.

14. Quais os programas do MEC destinados a avaliações educacionais nos diferentes 
níveis de ensino? E quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação 
atual, empenho e pagamento, dos anos de 2020 e 2021, para essas iniciativas, com a 
descrição do RP?
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15. Lista contendo as Universidades Federais que procuraram o Ministério da 
Educação, informando que não conseguirão dar continuidade às suas atividades devido 
às baixas em seus respectivos orçamentos em 2021. 

16. Quais as ações orçamentárias e respectivos valores da dotação atual, empenho e
pagamento do Programa de Apoio aos Sistemas de Ensino para Atendimento à 
Educação de Jovens e Adultos (Peja), nos anos de 2020 e 2021, com a descrição do 
RP?

17. Estudo realizado pela Consultoria de Orçamento e Fiscalização Financeira 
mostrou que as despesas realizadas pelo MEC tiveram queda nos últimos cinco 
exercícios financeiros, principalmente em razão do advento da limitação de gastos 
imposta pela emenda constitucional nº 95/2016 . Após os vetos à LOA que chegam a 
cerca de 1,1 bilhão na Educação, além da baixa dotação consignada na LOA 2021, 
como o Ministério pretende conseguir a recomposição desses valores? Quais atitudes já
foram tomadas para tanto?

17. Para facilitar os estudos por parte dos Gabinetes, solicitamos que os dados 
orçamentários possam também ser enviados tabulados em formato legível por 
máquina (isto é, em formatos XLS, XLSX, CSV, JSON, XML ou similares).

JUSTIFICAÇÃO

No último Boletim de análise dos trabalhos do MEC durante a pandemia, notou-se que 
a resposta do governo federal à crise no sistema educacional ficou muito aquém do 
esperado e a paralisia da gestão fica ainda mais evidente quando se analisam os 
números orçamentários. O documento aponta uma queda abrupta e inexplicável do 
fluxo dos recursos federais em diferentes áreas da educação, em um ano em que o 
orçamento federal da educação deveria ter sido revisto para dar conta dos novos 
desafios, como conectividade dos estudantes e implementação dos protocolos de 
biossegurança.

A baixa dotação orçamentária no ano de 2020, afetou todas as pastas do Ministério e 
seus respectivos programas, com destaque para a ação 20RP, de apoio à infraestrutura
para a educação básica, que teve queda de 59,2% (R$ - 1,6 bilhões) e a latente queda
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de quase 70% ( - R$134,2 milhões) do recurso autorizado para o apoio ao 
funcionamento das universidades federais. 

Ainda, conforme dados enviados pelo MEC, para o Programa Educação Conectada, 
foram empenhados R$ 100,3 milhões, menos que a metade (45,1%) dos recursos 
utilizados pelo programa em 2019. Para o fomento do ensino médio integral e a oferta 
de bolsas de pós-graduação, foram empenhados, respectivamente, -41,9% e -50,8% 
dos recursos para essas iniciativas em 2020.

Aponta-se também que com o PLN 30/2020, o governo restringiu - ao longo do ano de 
2020 - o orçamento do Ministério a níveis ainda mais baixos. A Ação 0509, 
imprescindível para o desenvolvimento da educação básica, foi a mais afetada com 
corte de mais de R$700 milhões e a ação que custeia a produção, aquisição e 
distribuição de livros e materiais didáticos da educação básica (Ação 20RQ), teve 15% 
do seu orçamento autorizado remanejado. 

Para 2021, o cenário é preocupante, devido a continuidade da baixa dotação 
orçamentária para o setor e a permanência de vetos que chegam até a 1,1 bilhão. Com
isso, a Educação fica mais uma vez em situação delicada para a execução orçamentária
e financeira de suas ações. Já temos notícias, por exemplo, de universidades que não 
conseguirão manter o seu funcionamento até o final deste ano. 

Diante deste contexto, na qualidade de Sub-Relator do tema na Comissão Externa de 
Acompanhamento dos Trabalhos do MEC e no exercício da função parlamentar de 
fiscalização dos atos do Poder Executivo, prevista no no Art. 49 da Constituição Federal
de 1988, solicita-se com urgência as informações acima discriminadas, de forma a 
avaliar o impacto orçamentário de 2021 na educação brasileira.

Sala das Sessões, em          de maio de 2021.

Deputado FELIPE RIGONI

Coordenador
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